

# 中央本级“三公”经费预算71.51亿元

## 今年比去年预算降10.3%

据新华社北京4月18日电 (记者韩洁 高立) 财部18日公开的今年中央本级“三公”经费预算安排情况显示,2014年中央本级“三公”经费财政拨款预算71.51亿元,这一数据与去年执行数略有下降,比去年年初预算减少8.18亿元,下降10.3%。

财政部18日向社会公开了中央本级2013年“三公经费”预算执行和2014年预算安排情况。据悉,同一天,

执行数减少8.15亿元,下降10.2%。与2012年决算相比,中央本级2013年“三公”经费财政拨款预算执行数减少2.71亿元,下降3.6%。

财政部预算司有关负责人指出,去年中央本级“三公”经费实际支出大幅减少,主要由于各部门贯彻落实中央八项规定和厉行节约有关要求,主动压缩了“三公”经费支出。

值得关注的是,2013年,为贯彻落实

中央八项规定,中央单位统一按5%比例压减一般性支出,中央部门机关本级“三公”经费执行数比上年决算下降了35%。

财政部预算司有关负责人表示,按照中央关于改进工作作风、密切联系群众八项规定和党政机关厉行节约的有关要求,财政部将同中央部门,继续加强“三公”经费管理,严控“三公”经费预算规模,确保中央本级“三公”经费预算总规模比上年只减不增。

### 普京“连线”答疑

强调俄中关系达到前所未有的水平



4月17日,在结束“与普京直接连线”电视节目后,普京与媒体见面。(新华社发)

据新华社莫斯科4月17日电(记者赵嘉)俄罗斯总统普京17日在莫斯科参加一年一度的“与普京直接连线”电视直播节目,用近4小时回答了国内民众提出的70多个问题,大多数问题与乌克兰危机有关。这是普京自2001年以来第12次参加这一节目。

在“与普京直接连线”后,普京回答了新华社记者的提问。他表示,期待下月对中国进行国事访问并出席亚洲相互协作与信任措施会议上海峰会。“我期待同中国朋友会面,”普京说。

普京指出,俄罗斯和中国关系目前达到前所未有的高水平,双方在经贸、高科技、安全和国际事务等方面的合作成果丰硕。普京重申,俄罗斯和中国在国际局势和全球安全问题上持有共同观点,中俄关系是确保世界稳定最重要因素之一。

### 妙语连珠

“要阿拉斯加干吗?”

名为法因娜·伊万诺夫娜的老人向普京问关于合并美国阿拉斯加州进入俄罗斯联邦的可能性。

普京回答说:“法因娜·伊万诺夫娜,亲爱的,您要阿拉斯加干什么用?”

普京随后解释说,俄罗斯是北方国家,70%领土属于北方地区和极北地区,“阿拉斯加——它难道是南半球? (那里)也很冷。让我们不要急躁。”

“什么时候再婚?先把我嫁出去再说!”

普京离婚后,他的个人生活成为俄罗斯民众“八卦”的热门话题。17日被问到何时再婚时,普京开了一个玩笑,回避了这个问题。

当天有观众问普京,什么时候会介绍新“第一夫人”给大家认识?普京回答说:“我首先需要把前妻柳德米拉·阿列克谢桑德拉夫娜嫁出去,然后再考虑自己的事情。”普京只说了这一句话,没有进行更多解释。

普京离婚后,西方媒体一度盛传,普京与俄罗斯著名运动员、获称“艺术体操女皇”的阿琳娜·卡巴耶娃结婚。克里姆林宫否认这一传言。

“我要是掉水里,奥巴马会救我”

如果普京掉到水里,美国总统贝拉克·奥巴马会出手相救吗?普京说:会。

普京17日在节目中遇到一个意想不到的提问。6岁小女孩阿尔宾娜问他:“如果你掉到水里,奥巴马会救你吗?”

普京首先微笑着说,他并不希望溺水这种不幸的事情发生在自己身上,随后一脸正色道,领导人之间除了国与国关系,还有私人关系,“我无法说,我与奥巴马总统有着非常亲密的私人关系。不过,他是一个正派而且勇敢的人,我认为他会救我”。

(新华社供本报特稿)

### 大型海上起重机到位

## 韩国准备打捞倾覆客轮



4月18日,在韩国珍岛附近海域,一架巨型海上起重机在标记“岁月”号失事客轮沉没地的浮标附近作业。(新华社/法新)

新华社供本报特稿(杜鹃)尽管面临下雨、浪高、风急等不利因素,韩国救援人员18日继续搜救“岁月”号客轮失踪人员。截至目前,官方确认的遇难人数上升至28人。

负责调查客轮失事原因的检察官同一天宣布,客轮下沉时,驾驶员是只有一年驾龄的三副。

搭载470多人的“岁月”号16日上午在全罗南道附近水域发生进水事故、倾斜下沉。截至18日,客轮失事已经过去48小时。

截至当地时间18日22时,韩国海警方面将获救人数从179人下调为174人,失踪人数增加为274人,船上乘客人数调整为476人,遇难人数仍为28人。失踪人员其中包括4名中国公民。

18日,数百名潜水员再次下水,试图进入船舱,但因水流湍急、水下悬浮物多未能成功。水下机器人在事发海域待命。

用于打捞船只的三架大型起重机船陆续抵达事发海域,但海警方面对何时启用这种机械表示谨慎。

一名海警官员说:“我们将十分谨慎地审视使用起重机的可能性,因打捞作业可能伤及受困船体内的幸存者。”

18日上午,海警方面证实,潜水员正在向沉没船体内注入氧气,这样做一方面是为了让船体上浮,另一方面希望帮助幸存者呼吸。

一些海事专家推测,船舱中可能出现“空气囊”,受困人员可能借此存活72小时。

### 一年驾龄三副掌舵

负责调查客轮失事原因的检察官同一天证实:“事故发生时,是三副驾驶客船。”

他向媒体记者通报调查进展时说,“船长当时没在指挥”,没在驾驶舱内。

按美联社的说法,这名三副只有一年的驾驶经验。

韩国“岁月”号沉船事故检警联合

调查本部18日要求拘捕船长李某、三副等弃船而逃的3名船上核心人员。

报道说,船长李某等人未能在紧急时刻尽到发布应急措施和疏散乘客的职责,却置数百名乘客的生命于不顾率先逃生。

18日下午,搭乘“岁月”号客轮并获救的韩国京畿道安山市檀园高中校监姜某在珍岛市内体育馆附近的一棵松树上吊身亡。姜某的钱包里有一封遗书,他在遗书中表示自己是此次带领学生修学旅行的发起者,对此感到十分愧疚。



### 乌克兰问题四方会谈

## 就缓和紧张形势达成一致

据新华社日内瓦4月17日电(记者张淼 王昭)乌克兰问题四方会谈17日晚在日内瓦结束,参加会谈的

美国、欧盟、俄罗斯和乌克兰四方达成一项文件,同意采取切实步骤缓和乌克兰紧张形势,在乌克兰恢复安全稳定。

### 盼“狱中养老”

## 美老人故意犯罪抢银行

新华社专电 美国电影《肖申克的救赎》中,一名坐牢几十年的老人出狱后无法适应外面的世界,甚至考虑重新犯罪以返回狱中“养老”。如今,这一幕在美国社会真实上演。

沃尔特·翁贝豪恩现年74岁,去年2月9日闯入芝加哥市郊一家银行实施抢劫。他没有遮住脸,手持棍棒走到银行柜台操作员面前,亮出自己腰间佩带的一把左轮手枪,抢走4178美元,然后驾车抵达附近一家汽车旅馆,静候警察上门。

警察上门后,翁贝豪恩脸露欣喜,迅速举手投降,令在场的警察目瞪口呆。

原来,翁贝豪恩高中时辍学,做过修理浴缸的零工,23岁时因运送一辆偷窃车辆而首次入狱,后来大小犯罪十余次,人生中大多数岁月在铁窗内度过,而他的第三任妻子亦在他坐牢时去

世。他2011年出狱,因为没有子女而独居在妹妹送给他的一辆房车中,平时除了看电视就是画画,颇为寂寞。

他的辩护律师理查德·麦克利斯17日告诉法庭,翁贝豪恩见到律师时的第一句话是,“我只是想回家”。片刻之后,律师才意识到,翁贝豪恩口中的“家”竟是指监狱。

“这无疑是我经手过的最令人悲伤和不安的案件。”律师麦克利斯说。

首席检察官莎伦·费尔利说,法官面临两难:如果判处翁贝豪恩监禁,这似乎更是奖赏而非惩罚;如果宣判释放翁贝豪恩,又担心他继续犯罪。最终,法官莎伦·约翰逊·科尓曼判处他3年半监禁。

这名检察官质问:“社会体系是否辜负了翁贝豪恩?他无法在狱外过上正常生活,是否出于他本人意愿?我们或许永远不会知道答案。”

### 开普勒-186F行星被发现

## “宜居带”现地球“堂兄弟”

### 天文学家首次于宜居带发现地球“堂兄弟”

当地时间4月17日,天文学家在英国《科学》杂志上报告说,他们借助开普勒天文望远镜,发现了第一颗和地球体积相似、位于宜居带中的行星。

这颗行星被命名为开普勒-186F,围绕一颗距地球约500光年的红矮星运行。在这个星系中,共有5颗行星,开普勒-186F是最外层一颗。从其距离看,正好位于可保有液态水的“宜居带”外层。

美国国家航空航天局天体物理学分支负责人保罗·赫兹说:“发现开普勒-186F,让我们朝发现与地球相似的行星迈出了重要一步。”

计算表明,开普勒-186F的直径只比地球大10%,围绕母星的公转周期为130天。尽管其质量和组成成分无法探测,但研究人员认为,类似大小的行星非常可能是岩石行星。此外,这颗行星从母星获得的能量是地球从太阳获得能量的三分之一。站在这颗行星表面上,正午的“阳光”亮度差不多是地球上日落前一个小时的阳光亮度。

只是,由于它绕转的是一颗红矮星而非太阳那样的恒星,天文学家说它只是地球的“堂兄弟”,而非“孪生兄弟”。

### 国务院医改办:

## 医院改制防止“一卖了之”

据新华社北京4月18日电(记者吕诺)国家卫生计生委体制改革司司长、国务院医改办专职副主任梁万年18日说,下一步将积极推进包括国有企业所办医疗机构在内的公立医院改革试点,在此过程中要防止“一哄而上”“一卖了之”。

梁万年当日接受中国政府网专访时说,要规范改制程序,切实保障国有资产和职工合法权益。要认真制定、审批改制方案,规范开展清产核资、财务审计和资产评估,妥善做好人员安置,择优选择受让

方,防止国有资产流失,确保社会稳定。

据新华社北京4月18日电(记者吕诺)国家卫生计生委体制改革司司长、国务院医改办专职副主任梁万年18日说,我国正大力推进医保异地就医结算,目前27个省份建立了省内异地就医结算平台。

梁万年当日接受中国政府网专访时说,要规范改制程序,切实保障国有资产和职工合法权益。要认真制定、审批改制方案,规范开展清产核资、财务审计和资产评估,妥善做好人员安置,择优选择受让

## 天津将停止新办蓝印户口

据新华社天津4月18日电(记者刘林 张建新)记者18日从天津市公安局获悉,经天津市政府常务会议通过,天津市决定自2014年5月31日起,停止外省市户籍人员通

过购买商品住房、投资兴办企业和引进人才办理蓝印户口。至此,在天津实行近20年的“蓝印户口”政策即将消失。新的积分落户政策已实行。

### 非法“寄血验子”

## 温州私人诊所医生被批捕

据新华社杭州4月18日电(记者方列)抽取孕妇的血样,寄往香港的医疗机构进行化验,根据血液中的染色体分布,就能鉴别出胎儿性别。浙江温州瑞安市人民检察院日前以非法行医罪批捕一名从事此项业务的私人诊所医生,这在浙江尚属首次。

35岁的陈某是温州人,在温州经济技术开发区海城街道注册有一家私人诊所。去年3月,一位自称来自香港的施小姐联系陈某,称自己在温州地区有很多客户需要做血液DNA检测来鉴定胎儿性别,希望陈某能够为孕妇采血,并将血液托运至深圳银湖客运站,每一位他可以抽取800元的提成。陈某心想这个生意投入小,收益高,随即答应了。

之后,这位神秘的施小姐,就会

时不时将需要抽血的孕妇的联系方式,通过微信或电话等方式发送给陈某,然后再通过快递邮寄给他用于抽取血样的采血针管和装血试管。

明确信息后,陈某就会上门为孕妇采血,并以怀孕7周收7300元至7500元、怀孕8周5800元至6000元的标准当面帮忙收取鉴定费。

据统计,截至今年2月底,陈某被瑞安市公安局抓获时,陈某、周某、章某三人已为近300名孕妇进行了采血和非法鉴定胎儿性别,其中不乏部分孕妇因“鉴定结果为女孩”而去人工终止妊娠的。

检察机关认为,陈某通过非法采集孕妇血样,转交由境外医疗机构进行非法胎儿性别鉴定,其行为已涉嫌构成非法行医罪。目前,陈某已被批捕。

## 四川渠县遭遇强风冰雹袭击

11.5万人受灾

新华社成都4月18日电(记者薛玉斌 胡旭)记者从四川省达州市渠县应急办获悉,18日零时起,四川省达州市渠县遭遇了近年来罕见的冰雹暴雨强风袭击,此次灾害造成渠县34个乡镇不同程度受灾,受灾人口11.5万人,紧急转移11350人,安置1290人。

记者了解到,此次冰雹强风暴雨袭击导致渠县严重受灾。其中,农作物受灾面积40260亩,成灾24150亩,绝收1235亩。冲毁田埂50040米、渠道6375米,受强风影响,林木毁损严重,东城生命通道绿化树木几乎全部毁损,经济损失达2928万元;农房受损3250户11360间,严

重损坏房屋135户337间,倒塌房屋98户244间。灾害导致渠县部分工矿企业厂房受损严重,工业园区濂山天一酒业、光亚电子等企业厂房几乎全部毁损,经济损失达1750万元;

国、省、县道路路面损毁3公里,坍塌方3500方,村道损毁38公里,全县多处电线拆断,电杆倒塌。同时,该县22所学校屋顶被掀翻,围墙、校舍遭受不同程度的损坏,16所学校变压器、电脑、避雷设施、电子监控、电线等被雷击,树木被吹倒,校园积水、下水道堵塞。

目前,该县正在全力开展查灾核灾工作,组织抢修受损的基础设施,加紧安排灾后补损,指导群众灾后恢复。

